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A.1.- En relacion con las sales minerales:

a) Indigue dos tipos de funciones que tienen las sales minerales en los seres vivos (0,5 puntos).

b) Explique brevemente por qué el agua disuelve las sales minerales (0,5 puntos).

c) ¢En qué consiste el proceso de Gsmosis y a través de qué tipo de membranas se produce? ;Qué es la turgencia celular y en
qué condiciones se produce? (1 punto).

A.2.- En relacion con la transmision de la informacién genética en eucariotas:
a) Relacione un elemento de la columna izquierda con un Unico proceso de la columna derecha (1,5 puntos).

1. Hebra codificante o informativa

2. ARNr18S (A) Replicacion del ADN
3. Fragmentos de Okazaki (B) Transcripcion del ADN
4. ARNt (C) Traduccién del ARN

5. Cola de poliadeninas
6. Hebra retardada
b) Describa brevemente dos diferencias en la replicacion del ADN entre procariotas y eucariotas (0,5 puntos).

A.3.- En relacion con la estructura de los cromosomas y la division celular:
En la figura se observa una pareja de cromosomas homologos: .

a) Clasifique los cromosomas de la figura segun la posicion del centromero. | 3 J [4 | / S }
Nombre las partes del cromosoma sefialadas con los nimeros del 1al6 [y |0 ] OO T
(1 punto).

b) En la figura se muestran dos genes, A/a y B/b. Razone qué posibles :
gametos formaria un individuo con el genotipo de la figura (AaBb) si F/ ‘
durante la Profase | no hubiese sobrecruzamiento entre ambos genes
(0,5 puntos).

c) Razone qué posibles gametos formaria el individuo del apartado b) si se
produjese un sobrecruzamiento en el punto indicado en la figura ‘é :
(0,5 puntos). LI

A4 - Respecto al metabolismo celular:
El esquema adjunto muestra la oxidacién completa de la glucosa:

A
Glucosa Piruvato —— @ —— Ciclo de Krehs —— @ % @ + CO, + ATP

ATP

a) Indique el nombre de la ruta metabolica sefialada con la letra “A” y los productos y sustratos numerados como 1, 2, y 3 (0,5
puntos).

b) Indique el compartimento subcelular dénde tiene lugar el Ciclo de Krebs y el destino de sus productos numerados como 1y 3
(0,5 puntos).

c) Indique en qué condiciones la oxidacién de la glucosa no proseguiria tras la formacién de piruvato. ; Qué rutas metaboélicas
podria seguir este piruvato? Cite los productos finales de estas reacciones (1 punto).

A.5.- En relacion con la Biotecnologia:
a) Defina Biotecnologia e Ingenieria Genética y ponga un ejemplo de cada una de ellas (1 punto).
b) Explique brevemente el proceso de obtencion de una bacteria recombinante mediante Ingenieria Genética (1 punto).



B.1.- En relacién con las biomoléculas y sus funciones:
a) Relacione las moléculas de la columna de la izquierda con la funcion biolégica que les corresponda en la columna de la
derecha (no hace falta que copie el texto, solo que empareje los nimeros y letras que identifican cada opcion) (1,5 puntos):

1. Almidén A. Monosacarido componente del ARN

2. Colesterol B. Coenzima en reacciones redox

3. Ribosa C. Proteina transportadora de electrones

4. FAD D. Proteina filamentosa con funcién estructural

5. Insulina E. Polisacarido estructural de la pared de hongos
6. Glucdgeno F. Proteina de defensa

7. Quitina G. Proteina con funcién hormonal

8. Inmunoglobulina H. Esteroide de las membranas de células animales
9. Triacilglicérido |. Lipido impermeabilizante y protector

10. Queratina J. Polisacarido de reserva en animales

11. Citocromo K. Lipido de reserva energética

12.Cera L. Polisacarido de reserva en plantas

b) Indique una similitud y una diferencia entre cofactor enzimatico y coenzima (0,5 puntos).

B.2.- En relacion con el codigo genético:
Dada la siguiente secuencia de ARNm:

5-CUAUGUACUGCGUUCCACUUGCUCGGUAAGUGUAGA-3' Segunda base
ul c]l aAale@

a) Traduzca desde el codon de inicio el mensaje genético que ;:: ::’ IV: EVZ .%
contiene, indicando la secuencia y el sentido del péptido (0.5 | _fu | 20 R o oo ;
puntos). r leu Ser STOP Trp |G| e

b) ¢Qué repercusion tiene en la secuencia de aminoacidos | i leu Pro His Arg | U | r
codificada por la secuencia de ARNm, la sustitucion del uraciloen |m | .| teu Pro  His Arg | C | ¢
posicién 14 por guanina? ;y la sustitucion de la adenina en | © g7 Pro Gin  Ag LAfe

.., . r Leu Pro Gin Arg G| r
posicion 29 por uracilo? (0,75 puntos). \ e T e e (B &

c) Explique brevemente qué significa la no ambigliedad del codigo Al e Thr Asn ser [ c |
genético. Considerando las mutaciones descritas en el apartado | b le ~Thr Lys Arg |A|D
anterior, ¢se ajusta la mutacion en posicion 14 al concepto de | 2 Mew | Thr Rys Arg | 6 :
degeneracién del codigo genético? ¢se ajusta la mutacion en | . 3:: ::: "::E g:: % .
posicion 29 al concepto de mutaciéon sin sentido? Razone Sl val Aa G Gly [A]
brevemente las respuestas (0,75 puntos). val Ala  Glu Gly | G

B.3.- Con relacion a los organulos celulares:
a) Realice un esquema rotulado de una mitocondria, sefialando claramente las estructuras o componentes de la misma (0,75
puntos).
b) Defina dictiosoma y explique brevemente por qué tiene una estructura polarizada (0,75 puntos).
¢) Cite un organulo celular que se origine a partir de un dictiosoma e indique la funcidén principal del organulo citado (0,5
puntos).

B.4.- Respecto al metabolismo celular:
a) Indique dos diferencias entre catabolismo y anabolismo (0,5 puntos).
b) Indique qué producto comun se produce en la glucolisis, la beta-oxidacion de acidos grasos y el ciclo de Krebs y cual es su
destino metabédlico (0,5 puntos).
c¢) Indique dos similitudes y dos diferencias entre la fermentacion lactica y la fermentacion alcohdlica (1 punto).

B.5.- Con respecto al sistema inmune:
a) Defina el concepto de infeccion y cite un tipo de agente infeccioso. §Es necesario un proceso infeccioso para que se
produzca la inflamacion de un tejido? Razone su respuesta (1 punto).
b) Cite dos componentes de secreciones que protegen frente a agentes infecciosos. Indique una localizacion para cada
componente (1 punto).



